POSTAKTUELL — Alle Haushalte

rer STADT TANNA

MIT DEN ORTSTEILEN: NR: 06/2026

Ebersberg | Frankendorf | Kiinsdorf | Mielesdorf | Oberkoskau | Rothenacker | Schilbach | FREITAG, 12. JUNI 2026
Seubtendorf | Spielmes | Stelzen | Tanna | Unterkoskau | Willersdorf | Zollgrin

e Neues vom
Mobilen Seniorenburo

e Instagramer fir unsere
Region gesucht

e Radonmessungen
in Innenrdumen
aeaate Sl Bmnberior
o Freibad Gefell 6ffnet ;

e Die Saale vor
meiner Haustur

bl SAALE-ORLA
ol HUNDERTER
7.FEUERWEHR

HUNDERTER
1012, Juli 2026

Stad ltung T
Mt:rkttvirwa une fanna Start 10:00 Uhr

07922 Tanna Strecken
Telefon: 036646 2808 - 0 Feuerwehr-Hunderter: 25km
Telefax: 036646 2808 - 28 Saale-Orlo-Hunderter: 15km, 25km, 50km, 100km
E-Mail: rathaus@stadt-tanna.de
Offnungszeiten: @ Bahnhofstrafie &nmglfu?lg + Informationen
sy 07522 e
Do 09:00 - 12:00 Uhr
14:00 - 17:00 Uhr
Fr 09:00 - 12:00 Uhr
Sa - nur mit Termin -

Das nachste Amtsblatt
erscheint am:
17. Juli 2026

Der Redaktionsschluss
flr die nachste Ausgabe
ist am: 7. Juli 2026




Amtsblatt der Stadt Tanna -2-

Nr. 6/2026

Erreichbarkeit der Stadtverwaltung Tanna

Wir sind unter folgenden Rufnummern fiir Sie erreichbar:

VOrwahl ... 03 66 46
ZENIIAIE ..o - 2808 -0
= QR 28 08 - 28
E-Mail ..o rathaus@stadt-tanna.de
LT o N www.stadt-tanna.de

Leiterin Hauptamt
Janette Rauh
rauh@stadt-tanna.de ......cccccceeeeeeeeee e 28 08 - 54

Hauptamt / zentrale Dienste
Frank Hecker
hecker@stadt-tanna.de.......ccccccceeeeeieeeeiiiieeiiiiieeeeeeeeeees 2808 — 53

Leiter Biirgerbiiro / Ordnungsamt
Michael Groth
groth@stadt-tanna.de ........ccccoecevieeeieiciiiiees e, 2808 - 52

Einwohnermeldeamt / Biirgerbiiro
Josephine Oswald

oswald@stadt-tanna.de .......ccccceeeeveeeeieeiieiieiee, 28 08 - 33
Leiterin Standesamt

Sylvia Jordan

jordan@stadt-tanna.de .........ccccceeiciiieei i 28 08 - 13

Leiter Bauamt / Liegenschaften
Bernd Rudolph
rudolph@stadt-tanna.de ........ccccceeeiiieeeiieicieen e 28 08 - 21

Bauamt / Wohnungswesen
Tino Rosenmiiller
rosenmueller@stadt-tanna.de .........cccccoeevnvrverevevennnnes 28 08 - 22

Liegenschaften
Sylvia Stockel
stoeckel@stadt-tanna.de ........ccocvevieiiieee e, 28 08 - 41

Kammerei und Steuern
Tina Friedel
tina.friedel@stadt-tanna.de .......ccccceeeeveveeeiiiveninnnnnnnnn. 28 08 - 23

Leiterin Kasse
Birgit Muller
mueller@stadt-tanna.de............cccoeeeeeeeeveinnnnnrnrereeenes 28 08 - 32

Steuern
Doreen Biindig
buendig@stadt-tanna.de ........ccccccviieiiiieeiecee 28 08 - 35

Bauhof
Ralf Gerbert
gerbert@stadt-tanna.de........ccccviieeeeiiiennns 0151/14 60 86 80

Bilirgermeister
Marco Seidel
seidel@stadt-tanna.de........ccccooevvvevivvevnnnnnnnnn. 0175/54866 10

Offnungszeiten der
Kontaktbereichsbeamten in Tanna

Kontaktbereichsbeamte

PHM Fréhlich 0162/2644871
PHM Riehle 0162/6727889
PHM Bahr 0173/3849248

Fur die Belange der Biirger stehen Sie zu folgenden Sprech-
zeiten zur Verfligung:

Rathaus Tanna
Donnerstag
15:00 - 17:00 Uhr
Telefon: 036646/28329

Bei Bedarf sind die Beamten telefonisch Gber die Polizei-
inspektion Saale-Orla unter der Nummer 03663/4310 er-
reichbar.

Offnungszeiten Ast- und
Griinschnittannahme

Platzbetreiber:  Agrarunternehmen Heiko Mergner

im Auftrag des ZASO - PéBneck

Montag: 8.00 - 18.00 Uhr
Freitag: 8.00 - 18.00 Uhr
Samstag: 8.00 - 16.00 Uhr

Abgeladen werden diirfen ausschlieBlich Aste, Astschnitt
und Grasschnitt.

Alles andere wird als illegal entsorgter Mull zur Anzeige nach
Umweltrecht gebracht.

Bei Riickfragen:

Heiko Mergner 0173/5727688

gez. Heiko Mergner

Sprechstunde des Forstamtes Schleiz

im Rathaus Tanna

Herr Denny Thiele, Revierleiter des Forstrevieres Tanna (zu-
standig fur die Gemarkungen Frankendorf, Mielesdorf;

Oberkoskau; Rothenacker; Spielmes; Stelzen, Tanna,
Unterkoskau und Willersdorf steht immer

dienstags in der Zeit von 16:00 Uhr bis 18:00 Uhr

im Burgerbiro der Stadt Tanna
fur Anfragen der Einwohner zur Verfligung.

Kontakt:

Denny Thiele

TalsperrenstraBe 32, OT Planschwitz 08606 Oelsnitz
Tel.: 0361/573913166

Fax: 0361/571913166

Mobil: 0172/3480337

E-Mail: denny.thiele@forst.thueringen.de

Ansprechpartner flr das Revier Gefell zustandig fir die Ge-
markungen Seubtendorf und Kiinsdorf ist Herr Revierfors-
ter Thomas Wagner.

Sprechzeiten fihrt Herr Wagner immer

dienstags von 16.00 bis 18.00 Uhr
in der Revierforsterei Tanna, Bahnhofstr. 47b

durch.

Kontakt:

Thomas Wagner, Bahnhofstr. 47b, 07922 Tanna
Tel.: 036646/28043

Handy: 0172/3480336

Ansprechpartner flr das Revier Grafenwarth zustandig flir
die Gemarkungen Schilbach und Zollgriin ist Herr Revier-
férster Andreas Béhr.

Sprechzeiten fiihrt Herr Bahr

jeden 2. und 4. Dienstag im Monat von 16.00 bis 18.00 Uhr
im Forstamt Schleiz, Heinrichsruh 10

durch.
Kontakt:
Andreas Bahr, Raila Nr. 4, 07929 Saalburg-Ebersdorf

Tel.: 03663/489990
Handy: 0172/3480338

Fernwarmeversorgung

Danpower GmbH
Energiezentrale Tanna
Am Bahnhof 16 A, 07922 Tanna

Bereitschaftsdienst und Stérungen:
Telefon: 036646 / 21627
Web: www.danpower.de
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| Nichtamtlicher Teil I

Mitteilungen

Offnungszeiten Mobiles Seniorenbiiro

Ansprechpartner

Frau Diana Oertel

Rathaus Gefell

Markt 11, 07926 Gefell

Tel: 036649 880-38

Mobil: 0151 14 60 86 77

Mailadresse: seniorenbuero@diakonie-wl.de

Sprechzeiten:

Rathaus Gefell Di 09:00 - 12:30 Uhr,
14:00 - 18:00 Uhr
Rathaus Tanna Do 09:00 - 12:00 Uhr

14:00 - 16:30 Uhr
in den ungeraden Wochen

Rathaus Hirschberg Do

Hausbesuche sind nach Vereinbarung méglich.

Seit dem 07.02.2026 gelten neue Preise
fur Personalausweise

unter 24-jahrige (6 Jahre Gultigkeit)
ab 24 Jahren (10 Jahre Gltigkeit)

27,60 €
46,00 €

Termine fiir das Amtsblatt der Stadt Tanna

Da im Alter aber auch die genetische Veranlagung eine Rolle
spielen kann, ist der regelmaBige Check-up in der Hausarztpra-
xis unerlasslich. Sollten Anpassungen des Lebensstils einmal
nicht ausreichen, kdnnen moderne, gut vertragliche Medika-
mente den Schutz Ihrer GefaBe effektiv unterstiitzen, denn jeder
kleine Schritt zu mehr Bewegung und frischer Kuiiche z&hlt fur
ein langes, gesundes Leben.

Wer mehr zu diesem Thema erfahren und sich informieren moch-
te, ist herzlich zu einem Vortrag der Stadt-Apotheke Gefell ein-
geladen: Dieser findet am Mittwoch, den 01.07.2026, um 14.00
Uhr in der Begegnungsstatte im Rathaus Gefell statt und bietet
Gelegenheit, offene Fragen rund um die Herzgesundheit direkt
vor Ort zu klaren.

Fur weitere Fragen stehe ich gerne zur Verfiigung. Sie erreichen
mich unter Telefon 036649 880-38 oder Mobil 0151 14608677.

Ihre Diana Oertel
Quartiersmanagerin
Mobiles Seniorenbiiro Tanna-Gefell-Hirschberg

Veranstaltungstipp - Sie sind herzlich eingeladen

+ 01.07.2026, 14.00 - 16.00 Uhr: Seniorennachmittag
-Hohes Cholesterin: Was tun? Lucienne Hoppe von
der Stadt-Apotheke Gefell informiert zu den wichtigsten
Fakten und gibt wertvolle Tipps, Begegnungsstétte im
Rathaus Gefell (Info und Anmeldung: Diana Oertel, Mobil:
0151 14608677)

+ 08.07.2026, 14.00 - 16.00 Uhr: Seniorennachmittag
-Geschichtenfiir Senioren, Lesung mit Unterstitzung
der Christlichen Blicherstube Gefell, Feuerwehrhaus
Tanna (Info und Anmeldung: Diana Oertel, Mobil: 0151
14608677)

+ 03.08.2026, 14.00 - 16:00 Uhr: Seniorennachmit-
tag - Leistungen der Pflegeversicherung, Carsten
GeiBler, AOK Plus, informiert zu den Anspriichen bei
Pflegebedurftigkeit, Begegnungsstétte Kindergarten
Saalespatzen Hirschberg (Info und Anmeldung: Diana
Oertel, Mobil: 0151 14608677 oder Tel.: 036644 22317)

Anderungen sind vorbehalten.

Nr. Erscheinungsdatum | Einsendeschluss
07/2026 17.07.2026 06.07.2026
08/2026 14.08.2026 03.08.2026
09/2026 16.09.2026 31.08.2026
10/2026 16.10.2026 05.10.2026
11/2026 13.11.2026 02.11.2026
12/2026 11.12.2026 30.11.2026

Neues vom Mobilen Seniorenbiiro

Liebe Leserinnen und Leser,

ein erhéhter Cholesterinspiegel tut nicht weh, was ihn besonders
tlckisch macht, da er oft jahrelang unbemerkt bleibt. Gerade
im Alter lagert sich Uberschissiges Cholesterin jedoch leicht in
den BlutgeféBen ab, was zu Verkalkungen fuhrt und das Risiko
fur Herzinfarkt oder Schlaganfall erhéht.

Die gute Nachricht ist, dass Sie selbst viel fiir gesunde GefaBe
tun kénnen, wobei regelmaBige Bewegung im Alltag eine der
besten MaBnahmen darstellt. Schon ein taglicher, ziigiger Spa-
ziergang von 30 Minuten an der frischen Luft, leichtes Radfahren
oder Gymnastik starken das Herz und verbessern die Fettwerte
im Blut spirbar.

Eine ebenso wichtige Rolle spielt die Erndhrung, bei der vor
allem gesattigte Fette aus fetter Wurst, Fleisch, Butter und Sah-
ne reduziert und durch pflanzliche Ole wie Oliven- oder Rapsé|
ersetzt werden sollten. Besonders empfehlenswert sind reichlich
Gemuse, Obst und ballaststoffreiche Lebensmittel wie Haferflo-
cken und Vollkornbrot, da sie Cholesterin im Darm binden und
natirlicherweise abtransportieren.

Deutsche
Rentenversicherung

Kerstin Lang

Versichertenberaterin

Sprechstunde im Burgerburo
Donnerstag Nachmittag

nur nach vorheriger
Terminvereinbarung

vb.kerstinlang@gmail.com
01511/1235456
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Aufruf

Die Staatliche Gemeinschaftsschule Tanna /
mochte im kommenden Schuljahr wieder .:’H“
AGs fir ihre Schilerinnen und Schiler an-
bieten. Deshalb suchen wir dringend Be-
treuerinnen und Betreuer, die diese Arbeits-
gemeinschaften von Klassenstufe 1 bis 10
durchfiihren kdnnten. Wer hat Interesse und
Ideen? Bitte melden Sie sich bis zum 15.
Juli 2026 unter den angegebenen Kontaktmdglichkeiten mit
Ihren Themenvorschlagen und Vorstellungen zur Durchfiih-
rung! Wir freuen uns auf zahlreiche Rickmeldungen!

Kontakt:

Telefon: 036646/284648
Email:

(Mo - Fr: 07:00 - 14:30 Uhr)
sgs-tanna@schulen-sok.de

Die Schulleitung

Fakalschlammentsorgung

3. Quartal 2026

Schillbach, Zollgriin

Aufgrund hoher Anzahl vollbiolog. KKA bzw. zeitnaher Beauf-
lagung zur Errichtung vollbiolog. KKA werden einige Orte nur
noch nach Bedarf angefahren.

Nahere Informationen finden Sie unter: www.zwa-oberesaale.de.
Das betrifft die Orte: Kiinsdorf, Rothenacker, Stelzen, Spielmes
sUmwelt“ Entsorgungs- und StraBenservice GmbH

Mehlaer HauptstraBe 24a
07950 Zeulenroda-Triebes

Instagramer fiir unsere Region gesucht

Neben der Tourismus- und Angebotsent-

wicklung ist eine unserer anderen Haupt- %.;‘1"""“* Mg,
aufgaben fir unsere Region Vogtlandisches ¥ ‘%;:
Mihlenviertel & Gebiet um den Burgstein £ -
ordentlich zu trommeln. Ls
L =
Wie schon mehrfach berichtet, machen wir das ome mﬁa'”»‘“

ganz oldschool mit Advertorials (Artikeln und Fo-

tos) und Anzeigen in den Printmedien, gehen auf Messen oder nutzen
Feste oder Festivals - wie zuletzt das Familienfestival in Nirnberg,
um den Menschen Uber unsere schdne Heimat vorzuschwarmen.

Auch ganz neumodisch in den sozialen Medien sind wir bei Fa-
cebook und eigenem Whatsapp - Kanal unterwegs.

Bei Instagram sind der Schlossférderverein Leubnitz, die Dra-
chenhdhle und die Burgstein - Initiative fur ihre jeweiligen Ein-
richtungen unterwegs.

Nun méchten wir auch auf Instagram aktiv werden und suchen
Junge und Junggebliebene, die gern in unserer Region unter-
wegs sind und ihre schénen Momente in der Natur, unseren Se-
henswirdigkeiten und bei unseren Festen und Veranstaltungen
mit der Welt teilen wollen.

Wer sich angesprochen fiihlt und gern die Schénheiten unserer
Region fotografiert, kann sich bei uns in der Geschéftsstelle
melden. Telefon 037431/ 86200 oder Email: info@muehlenviertel-
vogtland.de

Wir wirden den Account einrichten und die Zugangsrechte ver-
geben.

Wir sind gespannt auf Eure Riickmeldungen!

Heike Loffler
Fremdenverkehrsverein Rosenbach/ Vogtl. e.V.

Thiiringer Landesamt fiir Umwelt, Bergbau
und Naturschutz

Radonmessungen in Innenrdumen in Thiiringen

Das Thiringer Landesamt fiir Umwelt, Bergbau und Naturschutz
(TLUBN) fuihrt 2026 wieder ein Messprogramm der Radonaktivi-
tatskonzentration in Innenrdumen durch. Interessierte Haus- und
Wohnungseigentliimer erhalten so die Méglichkeit, sich kosten-
frei und einfach Uber die Radonsituation in ihren Wohnrdumen
zu informieren.

Ziel der Messungen ist die Erweiterung der Datenbasis flr die
Einschatzung der Radonsituation in Thiringen.

Laut einer neuen Studie des Bundesamtes fir Strahlenschutz
(BfS) kénnen rechnerisch etwa 6 % (2800 pro Jahr) aller Lun-
genkrebstodesfélle in Deutschland Radon in Wohnrdumen zu-
geschrieben werden.

Die Messungen sind einfach durchfiihrbar und fir die Teilnehmer
mit einem geringen Aufwand verbunden. Dazu werden kleine
Exposimeter (Kunststoffdosen) per Post an die Teilnehmer zu-
sammen mit einer Messanleitung verschickt und sollen fur 1 Jahr
in den Rdumen aufgestellt werden. Die Ergebnisse der Messun-
gen werden ausgewertet und lhnen anschlieBend zugesandt.
Anonymisiert flieBen die Daten in die thiringenweite Statistik
zur Radonsituation ein.

Interessierte Haushalte kdnnen sich ab sofort bis zum 01.09.2026
fur die Teilnahme am Messprogramm Online unter www.tlubn.
thueringen.de oder per E-Mail beim TLUBN anmelden, ein
Rechtsanspruch auf die Teilnahme am Messprogramm besteht
jedoch nicht.

Fragen zum Messprogramm beantwortet das TLUBN unter der
Radon - Hotline:

Telefon: 0361 - 57 3943943
E-Mail: radon-info@tlubn.thueringen.de

Thiiringer Landesamt fiir Umwelt, Bergbau und Naturschutz

Referat 63

Goschwitzer StraBe 41
Freibad Gefeld

07745 Jena
i BIE_FRE]BADSAIS N _' !

Das Freibad ist taglich
won 1 Uhr - 12 Uhr gedoffnet.

Bak schlechiarn Waotner bbaibe os das
Staditvarwaltung vorbehalten,
das Frofoed 7u schileflen

Wir freuen uns auf eine tolle
Badesaison mit viel Sonne und
natdrlich auf unsere Badegaste!
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Veranstaltungen

Die Saale vor meiner Haustur

Entdecken, staunen, forschen! Ein Natur-Erlebnisworkshop fiir Familien

Was lebt in der Saale? Warum ist

Wasser so wichtig? Kommt mit uns
raus in die Natur und geht gemein-
sam mit uns und euren Eltern oder
GroReltern auf eine spannende Ent-

QR-Code
mit Link zur
Veranstaltung

QUALITATS
NATURPARK
P

Ministerium fiir Umwelt,
Energie, Naturschutz
und Forsten

Freistaat

Thiringen

deckungstour! Gemeinsam forschen
wir an der Saale, messen, beobach-
ten kleine Tiere und lernen dabei
spielerisch und kreativ, wie wir un-
sere Flisse und Bdche schiitzen
konnen. Gern kannst du dazu ein
Bild vom Bach oder Gewdsser vor
Deiner Haustiir mitbringen!

Ein Vormittag voller Aktivitdt, Wasser
und eine kleine Uberraschung am
Ende des Workshops wartet auf euch

- fiir alle kleinen und grofRen Forschen-

den ab 6 Jahren!

Da die Pldtze begrenzt sind, melde
dich bitte mit deinen Eltern (oder
Groleltern) bis 7 Tage vorher bei uns
an (Tel. 03663 488 144).

Bitte denk daran, bei Regenwetter
eigene Gummistiefel und Regenklei-
dung und bei heiflem Wetter eigene
Getrdnke und Sonnenschutz mitzu-
bringen!

Naturpark

Thiiringer Schiefergebirge

Obere Saale

,'.
vhS' @ Saazle-Orla-Kreis
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WasserKunst —
An der schonen blauen Wisenta

Salonmusik von Jaques Offenbach bis
Johann Strauf, gespielt vom

Churséchsischen Salonorchester FESTLICHES ORGELKONZERT

ANLASSLICH DER WIEDEREINWEIHUNG DER BARTH-ORGEL

mit.dem Fraggnkirchenkantor
Matthias Griinert, Dresden

nr Sonntag, 21.06.26, 17.00 Uhr
Ev.-Luth. Kirche Reuth
wasserxunst www.kirche-reuth.de

Panta Rhei

EINTRITT FREI, SPENDEN ERBETEN

Stories und Songs mit
Andreas und Hubert Schirneck

Offene Garten Schleiz und Zeulenroda

am 21. Juni 2026

wdhin it [F2] werd Jetzt beginnt wieder die Zeit der ,Offenen Garten® in ganz
il ey | S Thiiringen. In Schleiz, Zeulenroda und Umgebung sind wir am
Sonntag, 21. Juni 2026 von 10.00 Uhr bis 17.00 Uhr mit dabei.

Wir freuen uns, dass in diesem Jahr 14 Géarten und eine Garten-
anlage 6ffnen. Ganz besonders freuen wir uns, dass die Besucher
drei neue Garten entdecken kdnnen, die das erste Mal dabei sind.

Die notwendige Orientierung durch Ihren personlichen Gartentag
finden Sie auf unserer Internetseite: www.gartentag-schleiz-zeu-
lenroda.de. Hier kdnnen Sie sich Uber jeden gedffneten Garten,
seine Besonderheiten und tber die Anfahrt informieren.

AUFRUF!!!!!
Zum Festwochenende der

625- Jahrfeier in Rothenacker
wird am 04.07.2027 ein

Ergénzend wird - vorher in Gartnereien und am 21.06.2026 in
allen Garten - die vollsténdige Liste der Teilnehmer ausgelegt.

Die Garten selbst erkennt man traditionell an den bunten Luft-

2 ballons und den Plakaten.
» Flohmarkt
¥ Handwerkermarkt und Die Gartenbesitzer 6ffnen ihre Garten unentgeltlich und auch die
% Kreativmarkt stattfinden. g Organisatoren des Gartentages arbeiten fiir Sie ehrenamtlich.

Wir freuen uns sehr Gber Zuspruch und Interesse und bitten Sie
héflich um eine Eintrittsspende. Diese Spende verwenden wir
neben der Bezahlung unserer Kosten komplett wieder fir die
kranken Kinder im Kinderhospiz Mitteldeutschland.

Wir laden alle Interessenten ganz herzlich ein.

Bei Interesse melden Sie sich bitte bei

Auf unserer Webseite erfahren Sie, wem lhre Spenden der letzten
Jahre geholfen haben.

Frau Karin E/chhorn unter 0152 24632295
Frau Doreen Wurzbacher 0172 3615617

Wer Uberlegt, seinen Garten zu &ffnen, ist herzlich willkommen.
Wir freuen uns auf neue Garten - sprechen Sie uns an. Eben-
so sind wir dankbar flr die groBe Runde erfahrener und neuer
Gartenbesitzer, die keine Kosten und Mithen scheuen, um ihren
Gasten einen schénen Tag zu bereiten.

Wir sind bereit fir viele neugierige Besucher - bei jedem Wetter!

Steffi Latzer
Fiir die Arbeitsgruppe ,,Offene Garten Schleiz und Zeulenroda“
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Reglon Bad Lobenstem

28 Junl /900 A 00 Uht

Jeder teilnehmende Garten kann als Eingangsgarten zuerst besucht werden:
wr 07368 ptenmo‘l"tlebengrll¥26 hE |

K iersch, 07356 Bad Lobenstein, Gallenberg 1b

Far'rf’ThomaIa 07343 Wurzbach, an den Hofgelangen 10

Fam. Thomala, 07356 Bad Lobenstein, QT Unterlemnitz 51

Fam. Sachs, 07366 RosenthakﬁvsthT Harra, Blankensteiner Str.7

Fam. Borosch, 07929 Saalburg-Ebersdorf, Saalburg Kulmer Str. 29
Gastgarten im Orlatal:

Imkergarten Fam. Radig, 07381 P6Bneck, Vor der Heide 23

alle Informationen erhalten Sie am 28. Juni auch
in den teilnehmenden Garten

Weitere Informationen und Fotos von unseren Gdrten finden sie auf dem
WhatsApp Kanal :,Tag der offenen Gérten- Region Bad Lobenstein“

Info: M.-L. Tambor, 036640 27742, marie-luise.tambor@t-online.de oder
in der Gruppe: Tag der offenen Garten Region Bad Lobenstein, auf Facebook

Veranstaltungen im Mihlenviertel

Datum/Uhrzeit Veranstaltung Veranstaltungsort
30.05.-26.07.26 Ausstellung anlésslich ,,200 Jahre Gesangverein 1826 Pausa“|Pausaer Heimateck
Jeweils am Wochenende
von 14.00 - 17.30 Uhr
04.06., 18.00 Uhr Offene Walkingrunde , Tobertitzer Sonntagsrunde“anlasslich |Start: Dorfplatz Tobertitz
70 Jahre SG Tobertitz
04.-07.06. Dorf- und Sportfest Tobertitz70 Jahre Sportgemeinschaft|Sportplatz am Rittergut Tobertitz
Tobertitz
06.06. 8.45 Uhr Stammtreffen der Royal Rangers Tanna Ranger Garten Tanna/Ebersberg
07.06. 10 Uhr musikalischer Frihschoppen, Blasmusik Mittelmihle Oberkoskau
07.06. 15 Uhr Vernissage mit Thomas Beurich ,Fabelhaftes Vogtland*® Schloss Leubnitz, Kreuzgewdlbe
07.06. 17 Uhr Konzert mit Katrin Wettin ,Auf Reisen von Bach bisAC/DC*“ |Schloss Leubnitz, WeiBer Saal
12.-14.06., ab 18.00 Uhr 34. Motorradtreffen Freizeitzentrum Gutenflrst
12.-14.06. 725 Jahre Fasendorf Vereinshaus und Dorfplatz
13.06., ab 16.00 Uhr Dorffest Dehles Dorfplatz Dehles
13.06. ab 21 Uhr Sommerfest in Oberpirk mit Diskothek ,,.Sunshine” TalstraBe, Oberpirk
13.-21.06. 28. Sommerkegelturnier der SG Griin-Wei3 Mehltheuer Gaststatte und Kegelbahn ,,ZumHolz-
faller”
14.06. 14.30 Uhr Kirche Kunterbunt St. Andreas Kirche Tanna
17.-19.06. Zirkus FANTASTICO, jeweils 17.00 Uhr Vorstellung mit Schillern| Am Sportplatz 1 in Weischlitz
der Grundschulen Weischlitz und Burgstein
19.06., 19.30 Uhr Konzert ,,Kreuz Giber Bach I1“ - Cellosuite Nr. 2 mit G.Tiedemann|Salvatorkirche Kirbitz
und M. Villmow
20.06. 13 Uhr Spielalarm und Trédeltreff in Schénberg, mit Trédelmarkt, ver-| Schénberg am Anger und auf dem
bindliche Anmeldung unter 0175-5685182 Spielplatz
20.06. 17 + 19 Uhr Kinoabend in Syrau Haus der Vereine Syrau,H&hlenberg 13
20.06. 18 Uhr Sonnenwende Seubtendorf Festplatz
20.06. 19 Uhr Kristina vom Dorf und ,Resi“ Therese Langhof-Thomas -Sach- | Schloss Leubnitz, WeiBer Saal
sen Muddi und Vogtlandresi ,,Sdchsi Haxi - das Matriarchat
erwacht”
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20.06. 22 Uhr

Public Viewing in Syrau Fussball WM - Deutschland vsElfen-
beinkuste

Haus der Vereine Syrau,Hohlenberg 13

21.06. 10-12 Uhr

Deutschland geht waldbaden - wir im SchlossparkLeubnitz

Schlosspark Leubnitz

21.06., 17.00 Uhr

Festliches Orgelkonzert anlasslich der Wiedereinweihung der
Barth-Orgel

Ev.-Luth. Kirche Reuth

24.06. Johannisfest in Syrau Kirche St. Anna Syrau
24.06. Johannisfest in Leubnitz St. Marienkirche Leubnitz
24.06. Johannisfest in Rodau St. Nikolauskirche Rodau
26./27.06. 12. Pirker Teichfest Spielplatz am Teich in Pirk
26.06.-28.06. Dorffest in Frébersgriin am/im Birgerhaus
26.-28.06. Stelzenfestspiele Festspielgelande

27.06. ab 16 Uhr

MGV ,Harmonie“ Syrau - ALLES SINGT - mit dem Flétenen-
semble Gloria Winds und der Chorgemeinschaft Plauen Land

Haus der Vereine Syrau, Héhlenberg
13

27.06. ab 14 Uhr

Sommerfest HV Pausa

Pausaer Heimateck/ Malzhof

28.06.

Erleben Sie den dsterreichischen Dartprofi MENSUR imHouse
of Darts Syrau

House of Darts Syrau, AmSportplatz

03.-05.07.

Volksfest in Leubnitz

Sportplatz Leubnitz

04.07. 16 Uhr

»An der schénen blauen Wisenta“ Konzert mit dem Chursach-
sischem Salonorchester Bad Elster

Mittelmiihle Oberkoskau

05.07. ab 14 Uhr

Gemeindefest zum Kinderferiencamp in der SyrauerKirche
und Pfarrgarten, mit Kaffeetrinken und buntem Markttreiben

Kirche St. Anna Syrau und Pfarrgarten

10.07. 19 Uhr

Wasserkunst, Musik + Buchlesung

MittelmUhle Oberkoskau

13.06.2026

13 UHR

IN KOOPERATION MIT DEM SEZ KLOSTER

ZOPPOTEN

Soesport und
Erlebnispédagogisches
Zontrum Klogtar
-

SAALBURG-
{% EBERSDORF

PADDELND UNTERWEGS AUF DEM BLEILOCHSTAUSEE

HEINRICHSTEIN
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Vereine und Verbande

Tischtennis

Saisonriickblick

Beide Mannschaften erreichten in ihrer jeweiligen Liga wie in
der Vorsaison den 2. Tabellenplatz. Dabei gab es keine wirkliche
Chance auf die 1. Tabellenplatze. Die Spitzenreiter, SV BW Neu-
stadt Il bei den Erwachsenen und 1. SV PéBneck bei der Jugend,
dominierten ihre jeweilige Liga und waren ein Stlick besser als
wir. Da wir die anderen Mannschaften hinter uns gehalten haben,
blicken wir auf eine sehr gute und erfolgreiche Saison zurtck.

In der 2. Kreisliga Saale-Orla konnte die Erwachsenenmann-
schaft 11 Siege und ein Unentschieden bei 2 Niederlagen erzie-
len und sich im Vergleich zur Vorsaison steigern.

Die Punkte erzielten: Einzel Doppel
Tom Ludwig 33:1 11:3
Olaf Friedrich 20:8 6:2
Dominik Sachs 15:11 9:3
Hendrik Sachs 16:10 5:3
Luca Schaarschmidt 2:2 11

In der Jugendkreisliga Saale-Orla konnten 17 Siege und 2 Un-
entschieden bei 3 Niederlagen erzielt werden, was ebenfalls eine
Steigerung im Vergleich zur Vorsaison ist.

Die Punkte erzielten: Einzel Doppel
Hendrik Sachs 41:4 11:4
Luca Schaarschmidt 38:9 13:4
Johannes Bunke 28:11 9:3
Theodor Baumgértel 16:8 9:3
Emil Winkler 11:10 4:2

Jetzt in der Sommerpause stehen wir vor einem groBen Um-
bruch. Die Erwachsenenmannschaft steigt in die 1. Kreisliga
Saale-Orla auf und wir griinden eine 2. Mannschaft in der 2.
Kreisliga Saale-Orla.

Die meisten Jugendspieler wechseln aus Altersgriinden in den
Erwachsenenbereich oder wegen ihrer Ausbildung den Wohnort.
So missen wir leider unsere Jugendmannschaft aus dem Spiel-
betrieb zuriickziehen. Naturlich geht unsere Nachwuchsarbeit
im Bereich der Kinder weiter. So schnell wie méglich méchten
wir mit diesen dann eine neue Jugendmannschaft aufbauen.

Wir bedanken uns beim SV Griin-WeiB Tanna, seinen zahlreichen
Sponsoren, der Stadt Tanna und unseren alten Sponsoren fiir
die Unterstitzung.

Olaf Friedrich

Kirchliche Nachrichten

Kirchspiel Tanna

Gottesdienste

14.06.26

Tanna 14.30 Uhr Gemeindefest - Kirche Kunterbunt mit
Taufe

21.06.26

Schilbach  08.30 Uhr mit Heiligem Abendmahl

Tanna 10.00 Uhr mit Heiligem Abendmahl
und Kindergottesdienst
24.06.26
Tanna 19.30 Uhr Andacht zum Johannistag auf dem

Friedhof

Nr. 6/2026
28.06.26
Tanna 14.00 Uhr mit Heiliger Taufe und Kindergottes-
dienst
05.07.26
Tanna 10.00 Uhr
12.07.26
Tanna 10.00 Uhr
19.07.26
Tanna 10.00 Uhr
26.07.26
Schilbach  08.30 Uhr mit Heiligem Abendmabhl
Tanna 10.00 Uhr mit Heiligem Abendmahl

Veranstaltungen

Friedensgebet
jeden Donnerstag um 19.30 Uhr im Pfarrhaus

Bibelgesprachskreis am Morgen
montags 8 Uhr, 15.06. und 29.06.

Termine fiir die Vorkonfirmanden (7. Klasse)
Mi., 17.06. und 01.07. 14.35 Uhr

Pfarrer:
Christian Colditz Tel.: 036646/22271

Email: christian.colditz@ekmd.de

Kantorin:

Hyun-Ju Kim - Lamprecht Tel.: 036651/793155

Gemeindebiiro:
Frau Notzel
jeden Dienstag und Freitag 8 - 12 Uhr

Tel. 036646/22271

Friedhofsverwaltung

Dorothea Liedtke Tel: 036646/20058

oder 01632409458

Bankverbindung fiir die Kirchengemeinde Tanna!

IBAN: DEQ7 5206 0410 0008 0021 85
Bank: Evangelische Bank

Kontoinhaber:  Ev. Kirchenkreisverband Gera

Betreff fur Tanna:RT 1718 (bitte unbedingt immer angeben!)

Bankdaten:

Homepage:
http://www.kirchspiel-tanna.de

Kinderwoche 6.-10. Juli 2026 in Tanna

Kinder der 1.-6. Klasse sind herzlich
eingeladen in die Turnhalle Tanna.
Ankommen ab 8 Uhr, Programm 8.30 Wi ER
- 15.30 Uhr.
Anmeldeschluss ist der 30.6.2026 - \
danach kénnen keine Anmeldungen
mehr angenommen werden. =l
Der Unkostenbeitrag betragt 30 €und | | g HLEE—
soll vorab Uiberwiesen werden.
Ev. Kirchenkreisverband Gera Pfarramtskonto Tanna
IBAN: DEO7 5206 0410 0008 0021 85

Unbedingt angeben: RT1718 / KiWo Tanna

Name ihres Kindes

Anmeldung und Riickfragen:
Evangelisch-Lutherische
Kirchengemeinde Tanna "
www.kirchspiel-tanna.de E. ﬁ: 2
auf der Startseite oder per QR-Code

Abschluss fir alle am Freitag, den 10.07. um 15.30 Uhr
mit Mitbring - Imbiss in der Turnhalle

Anmeldungsformulare liegen auch im Pfarrhaus
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Pfarramtsbereich Blankenberg - Gefell

Herzliche Einladung zu unseren Gottesdiensten:

Sonntag, 14.06.

09.00 Uhr  Frossen Gottesdienst
09.00 Uhr Langgrin Gottesdienst
10.30 Uhr  Pottiga Gottesdienst
10.30 Uhr  SeubtendorfGolttesdienst
Sonntag, 21.06.

09.00 Uhr Hirschberg Gottesdienst
09.00 Uhr  Ullersreuth Gottesdienst
10.30 Uhr  Gefell Gottesdienst
10.30 Uhr Sparnberg Gottesdienst
Donnerstag, 25.06.

20.00 Uhr Pottiga Abendandacht
Liebe Leser des Tannaer Amtsblattes! Samstag, 27.06.

16.30 Uhr  BlankenbergAndacht
mit anschlieBendem Gemeindefest

EG 503 Geh aus mein Herz und suche Freud...

(Paul Gerhardt)* Sonntag, 28.06. .
10.30 Uhr Kinsdorf Gottesdienst

Sonntag, 05.07.

Der Sommer steht vor der Tur und wir alle 09.00 Uhr Blintendorf Gottesdienst

freuen uns auf fréhliche Tage mit unse- = & 10.30 Uhr ~ Gefell Gottesdienst mit Taufe
ren Lieben, ausgelassene Stunden voller ot 10.30 Uhr  Ullersreuth Gottesdienst
Sonnenschein und Gartengliick sowie Mo- ’

mente der Ruhe und Entspannung. Donnerstag, 09.07.

Lassen sie uns die kommenden Wochen 20.00 Uhr  Hirschberg Abendandacht

unbeschwert genieBen und vielleicht auch einmal tiber die Spit-  Sonntag, 12.07.

zen unserer Kirchtirme hinausschauen. An vielen Orten finden ~ 09.00 Uhr  Gefell Zeltgottesdienst zum Park- und
Regionalgottesdienste statt, die mit viel Liebe und Herzblut vor- Rosenfest

bereitet werden. Wir freuen uns auf lhren Besuch und zahlreiche 09,00 Uhr SeubtendorfGottesdienst

Gaste, die unsere Kirchen erkunden und die Gelegenheit nutzen 09.00 Uhr  Pottiga Gottesdienst

mdchten, sich gegenseitig kennenzulernen, miteinander ins Ge- ) 9 )
sprach zu kommen, voneinander zu héren und aufeinander zu ~ 10.30 Uhr  BlankenbergGottesdienst

schauen. 10.30 Uhr Langgriin  Gottesdienst
Sie sind herzlich eingeladen! Kurzfristige Anderungen sind méglich!
. . . Die Kirchengemeinden und alle Themen und Termine
Und fuir den Fall, dass Ihnen die Ideen fiir einen Sonntagsausflug finden Sie jetzt auch unter:
ausgehen mégen, liegt vor lhnen ein prall gefiillter Anzeiger voller http://www.evangelische-kirchen-blankenberg-gefell.de

Méglichkeiten zur Begegnung.

Wir wiinschen lhnen einen segensreichen Sommer mit
wunderbaren Zufallsbekanntschaften! Bleiben Sie behiitet!

Ihr Pfarrer Christian Colditz aus Tanna und
lhre Anja Hanke, Lektorin im Kirchspiel Unterkoskau

*In diesem Jahr feiern wir den 350. Todestag von Paul Gerhardt
(1607-1676), eine beeindruckende Persoénlichkeit, mit einem be-
wegten Lebens- und Schaffenswerk. 26 Lieder, die nachweislich
von ihm stammen, finden wir in unserem Gesangbuch.

Kirchspiel Unterkoskau & Impressum

Unterkoskau Stelzen Willersdorf Mielesdorf Zollgriin

Amtsblatt der Stadt Tanna

GOtteSdienStplan Jull 2026 Herausgeber: Stadt Tanna, vertreten durch den Blirgermeister Herrn Marco Seidel, Markt 1,
07922 Tanna Verlag und Druck: LINUS WITTICH Medien KG, In den Folgen 43, 98693

limenau, info@wittich-langewiesen.de, www.wittich.de, Tel. 0 36 77 / 20 50 - O, Fax O 36
77 / 20 50 - 21 Verantwortlich fiir den Anzeigenverkauf: LINUS WITTICH Medien KG,

Herzliche Einladung zu folgenden Veranstaltungen: In den Folgen 43, 98693 limenau, erreichbar unter Tel.: 0 36 77 / 20 50 - 0, E-Mail: info@
wittich-langewiesen.de Verantwortlich fiir den Anzeigenteil: Anke Neubert — Erreichbar

Sonntag 05. Juli 2026 unter der Anschrift des Verlages. Fir die Richtigkeit der Anzeigen Gbernimmt der Verlag keine
’ Gewahr. Vom Verlag gestellte Anzeigenmotive dirfen nicht anderweitig verwendet werden. Fir

H 7 H 7 Anzeigenverdffentlichungen und Fremdbeilagen gelten unsere allgemeinen und zuséatzlichen

1400 Uhr GOtteSdlenSt an der Wlsentaque”e n Wlllersdorf Geschaftsbedingungen und die zzt. glltige Anzeigenpreisliste. Vom Kunden vorgegebene
- HKS-Farben bzw. Sonderfarben werden von uns aus 4-c Farben gemischt. Dabei kdnnen

Sonntag’ 12. Juli 2026 Farbabweichungen auftreten, genauso wie bei unterschiedlicher Papierbeschaffenheit.
. . Deshalb kénnen wir fiir eine genaue Farbwiedergabe keine Garantie ibernehmen. Diesbe-

09.00 Uhr Gottesdienst in Unterkoskau ziigliche Beanstandungen verpflichten uns zu keiner Ersatzleistung. Verlagsleiter: Mirko
. i . Reise Verantwortlich fiir den ni ichen und amtlichen Teil ist die Stadtverwaltung

10.30 Uhr  Gottesdienst in Mielesdorf Tanna, vertreten durch den Birgermeister Herrn Marco Seidel. Erscheinungsweise: 12
mal jahrlich und kostenlose Verteilung an alle Haushalte; zuséatzliche Exemplare sind bei

Samstag, 25. Juli 2026 Abholung in der Stadtverwaltung Tanna kostenlos erhaltlich. Hinweis: Fir den Inhalt in

diesem Blatt eventuell abgedruckter Wahlwerbung und/oder Anzeigen mit politischem Inhalt
17.00 Uhr Sommerandacht in der Mittelmihle in Oberkoskau ist ausschlieflich die jeweilige Partei/politische Gruppierung verantwortlich.
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Das Fachgeschaft in lhrer Region

« Elektro-Haushaltskleingerate, Rasierapparate
« Gliih-, Spar- und LED-Lampen, Telefone

» Rundfunkgerite, Batterien, Akkus, Elektrozubeho6r

« Modelleisenbahn-Fachmarkt/Gartenbahn

] Spielwaren Holz, Autos, Puppen, siku, Puzzle, Kinderbticher usw. -
3 Puppenstuben Méobel, Beleuchtung und Zubehér -

PETER SCHMIDT :Tanna-Telefon 03 66 46/2 2593
Offnungszeiten: Mo.-Fr. 09.30-12.30 und 15.00-18.00 Uhr
Sa. 09.30-12.00 Uhr - Mi. geschlossen

Mitarbeiter

2 Ty
gesucht —-

{ _'_._J..é‘ el
fadind

'
g

ICHEBOURG

Urwelt

DERI

Ihr Schrott. Unser Wertstoff.
Gefeller Stra3e 20, 08538 Weischlitz OT Reuth

Gedoffnet von Mo-Fr von 7:00 Uhr - 15:30 Uhr
reuth@derichebourg.com, Telefon: 037435 9900

Ankauf von Schrott und Altmetall
prompte kaufménnische Abwicklung und Bezahlung!

#PEN AIR

OETTERSDORF
10.-12.07 2 /vei Schleiz

Freitag ab 17Uy MATTED FEELING D
POTHEAD ZENIT
STARFUCKER KURZ & LANG
Samstag 10 unr Kindersrosramm EULEMNSPIEGEL
danach DIETMAR & KLAUS
TON STEINE SCHERBEN BAND
TRANSSYLVANIANS CONDOR
DODGE BOOGIE BAND m. zuppe
MELANIE HAMMER BAND
HAMBURG BLUES BAND™ " 3 """
STONE WATER SHOPHONKS

sonntas ab 1oUhr KIRSCHE & CO.  schitmi

arten FTEYSEL C ampen

wer Orr i
erhililich WWW.wolnla.de miglich

Vorverkauf: www. tickethd.de
Schieizr Pheio Porst | Harvelr

R
SOMMER, SONNE

= 5

| ‘tw,{g SAGE
£ T [Ediil

SPANE!

FACHKRAFTE: Baggerfahrer (m/w/d) | Maschinenbediener (m/w/d) |
AUSBILDUNG: Elektroniker (m/w/d) | Holzbearbeitungs-
mechaniker (m/w/d) | Industriemechaniker (m/w/d) | u.v.m.

-

&

@Qrkett- & FuSbodenbau

¢ Unterboden- & Treppensanierung

* Textilbelage und Elastische Belage

* Parkett, Holzpflaster, Dielen, Kork, Laminat
* Aufarbeiten alter Holzbéden

¢ Innenausbau

PARKETTLEGERMEISTER JENS GRANSO

ScheunenstraBe 5 ¢ 07952 Pausa-Mhltroff

@ (0374 32) - 202 00 * E-Mail: info@fussboden-granso.de
Ihr Rasentraktor
oder Aufsitzmaher

E} Tnnnon ist defekt?

EXPORT
Wir kaufen: v Gebraucht, defekt, mit Motorschaden oder neuwertig
« Schnelle & faire Abwicklung
« Abholung nach verbindlicher Preiseinigung

Kontakt per Anruf oder (© WhatsApp: 0157 / 859 82 793
Mail: anfrage@traktor-export.de

HERZKRANK?

HERZKRANK?

Schiitze Dich vor dem
HERZSTILLSTAND!

Schiitze Dich vor
dem Herzstillstand!

Bestellen Sie
lhr kostenfreies
Exemplar!

Telefon: 069 955128-400
herzstiftung.de/bestellung

Gud frs Herz

Deutsche
Herzstiftung

/
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T In dankbarer Erinnerung... ' ' xtrau‘er-regioname

\ . © Racamani - stock.adobe.com

raueranzelg en

Mit dem Tod cines geliebten Menschen verlient man vieles,

niemals aber die gemeinsam verbrachie Zeit.

Wir nechmen Abschied von

Matthias Ludwig

geb. 24.11.1955 + gest. 27.05.2026

s
e
Bestattungshaus Conrad UG
(haftungsbeschrénkt)
Fachgepriiftes Bestattungsunternehmen
Tag und Nacht sowie an Sonn- und
Feiertagen Bereitschaftsdienst
Neumarkt 6 | 07907 Schleiz

@& (036 63) 48130
Mobil: 0152 - 36 51 40 25

In stiller Traver
Deine Sabine
Jana und Jens mit Marlene
Sebastian und Jairose
sowie alle Angehirigen

Trennung ist unser Los, Wiedersehen ist unsere Hoffnung.
So bitter der Tod ist, die Liebe vermag er nicht zu scheiden.
Aus dem Leben ist er zwar geschieden,
aber nicht aus unserem Leben;
denn wie vermdchten wir ihn tot zu wéahnen,
der so lebendig unserem
Herzen innewohnt!

Tarma.. Reuth, Caims im Mai 2026

Die Traverfeier mit Urnenbeisetzung findet
am 03. Juli 2026 um 14:00 Uhr

i dor kirche zu Tanna Aurelius Augustinus

Auch in der Zeit der Trauer

sind wir fur Sie da.

Trauerdanksagung.

TRAUEHANZEIGEN

MUSTERKATALOG @ w @
| o

Fordern Sie kostenlos unseren digitalen I\/Iusterkatalog an. "’; /
Oder als Download unter:
www.wittich.de/dienstleistungen/musterkataloge-anzeigen &

11T AN

SIE HABEN FRAGEN? MELDEN SIE SICH BEI UNS! ll"
Telefonisch unter 03677/2050-0 oder per E-Mail info@wittich-langewiesen.de MEDIEN




Anzeigenteil

13-

Amtsblatt der Stadt Tanna - Nr. 6/2026

— Anzeigen -

Bauen & Wohnen

Ihr Projekt. Ihr Stil. Ihr Zuhause.

g
g Hey ChatGPT,
KL stelie das Dach fertig...

Dachdeckerei
Seifferth

Das Handwerk ist unersetzlichl

Hirschberg/ Saale
01776051119

dachdeckerei@dach-seifferth.de
www.dach-seifferth.de

« Dieseltankstelle 24h
« Bausiellenbefankung

« Heizolbelielerung
=Helzdl & Premiom Helzdi-

Schilbach 83 - 07922 Tanna
Telefon 03 66 46 /20 670 Fax 03 66 46 / 28 67 29
E-mall; info@att-1apperl.0de www.atl-lappertl.de

dos KAMINHAUS

Bramburger GmbH & Co. KG
Oten- & Schornsteinbau alles aus einer Hand

iem
-

Specksteindfen
Kaminoéfen
Kachelofen
Pelletéfen
Kamine

Fliesen

07356 Bad Lobenstein - Zum Téannig 4
Tel. 036651.33148

e
I zumw‘)hlfﬁhlen

www.das-kaminhaus.com

07318 Saalfeld - DarrtorstraBe 8
Tel. 03671.5278203

‘Quietschts Wellt Sich.
aus wie Holz.

Sient

Jetzt beraten lassen -
036646 - 22663

macht
einfach

www.kuechenrose.de gliicklicher

A

07381 Oppurg, Auf dem Unteren Kreuzstiick 13, Tel. 03647-459584
www.kuechenrose.de — info@kuechenrose.de

- Informationszentrum fiir Bauherren,
Renovierer und Modernisierer

- Moderne Kiichenausstellung mit
kompletten Wohnraumkonzepten

Der Merklinger
Holzbackofen und Grill

lhr Fachhéndler
in Thiiringen

Ein Haus wird nur einmal gebaut,

ein Zuhause
aber taglich neu.

D4 RANK

07926 Gefell - Friedensstrale 13

« Haushaltsgerdte - Satellitenanlagen

Waschen - Kiihlen - Gefrieren -, Faynsehtechnik
« Kundendienst

©

unbekannt

©036649-82213 1echniSat

FACHBETRIEB FUR GARTENBAU
UND LANDSCHAFTSGESTALTUNG

IHR LANDSCHAFTSGARTNER
DANIEL MORGNER

Hauptstrafie 38
08539 Kornbach/ V.

Tel. 036645-29434

WWW.MORGNER-GALABAU.DE
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— Anzeigen —

Bauen & Wohnen

Ihr Projekt. Ihr Stil. Ihr Zuhause.

- Anzeige -

Digitale Angebote

far alle zuganglich machen

Digitale Barrierefreiheit ist heute ein zentraler Baustein einer gut
funktionierenden Gesellschaft. Websites, Apps und Online-Dienste
sollen so gestaltet sein, dass auch Menschen mit Einschrankungen
sie problemlos nutzen kénnen. Denn gerade digitale Angebote er-
6ffnen neue Mdglichkeiten zur Teilhabe — vorausgesetzt, sie sind
barrierefrei. Auf europaischer und nationaler Ebene wurden dafir
verbindliche Standards geschaffen.

Seit 2016 sind o&ffentliche Stellen verpflichtet, ihre digitalen Ange-
bote entsprechend anzupassen. Regelwerke wie die EU-Richtlinie
zur Barrierefreiheit und deren Umsetzung in Deutschland legen fest,
wie Inhalte wahrnehmbar, bedienbar und versténdlich gestaltet wer-
den missen. Neben gesetzlichen Vorgaben spielen Sensibilisierung,
technische Weiterentwicklung und Schulungen eine wichtige Rolle.
Nur wenn Barrierefreiheit von Anfang an mitgedacht wird, lassen
sich Hirden vermeiden. Das Ziel ist klar: eine digitale Welt, in der
alle Menschen gleichberechtigt teilhaben kénnen — unabhéngig von
ihren individuellen Voraussetzungen. rki

NAVIMOW

Drahtlose Mahroboter
600 bis 24.000 m?

Wir beraten Sie gern dazu, auch vor Ort in lhrem Garten!

LAND-FORST-BAU- U. GARTENTECHNIK

Gewerbegebiet Unterlemnitz — 07356 Bad Lobenstein
Tel. 03 66 51/ 32 04 » www.munzert-landtechnik.de

Lacklerungen aller Art

» Teil- und Ganzlackierungen fiir PKW und
Nutzfahrzeuge

» Autolacke, alle Originalfarbténe fiir jede Automarke,
einschlieBlich Verkauf

» Abflllungen der Autolacke in Spraydosen

RS HAUSTECHNIK

Warme | Wasser |Bader

Moderne Losungen
fiir lhr Zuhause.

I

¥ BurKnaroT
%QZ echte

O‘ﬂenbaumetstez

Fliesen- und
Naturstein-
arbeiten

SaalstraBie 1 )
07356 Bad Lobenstein
www.ofen-burkhardt.de

Telefon: 03 6651/22 36

Uber lhren Anruf freut sich Rene Schuster & Team
036646/287311

RS Haustechnik | Rene Schuster | Frankendorf 34 | 07922 Tanna
info@rs-haustechnik.de

GARDINEN &
DEKOSTOFFE

Gardinen Schlegel
Tel. 036481 / 894939

August-Bebel-Strae 30
07806 Neustadt an der Orla
Offnungszeiten:

Mo. : Di. : Fr.: 9—18 Uhr
oder nach Vereinbarung

Wir bieten Ihnen Vor-Ort-Service.

Erbbaurecht statt Grundstiickskauf

Grund und Boden ist teuer und
gerade in Ballungsrdumen kaum
noch erschwinglich.

Wenn der Grundstlickskauf zu
teuer ist, kdnnte das Erbbaurecht
eine Alternative sein. Dabei pach-
tet der Bauherr das Grundstiick
fir einen bestimmten Zeitraum,
meist 99 Jahre, und zahlt einen

jahrlichen Erbbauzins (in der Re-
gel 46 Prozent des Grund-
stlickswerts).

Der Vorteil: Es fallen keine hohen
Kaufkosten an.

Der Nachteil: Du wirst nicht Ei-
gentiimer des Grundstticks und
bist langfristig an den Erbpacht-
geber gebunden.

www.brennstoffe=nagler.

Bahnhofstr.29
08538 Weischlitz
OT Reuth

< 037435/5303
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Thiringer BrennstoffgroBBhandel

Kol & Heizol

EKORD) schon bestellt?
e enaer Hauptetratie 2 @ 036622 / 51869

Krankentransportfahrten
fiir alle Kassen

Taxi-Blobelt
Tanna

Inh. Jonas Blobelt- Mamorweg 3 - 07922 Tanna
Taxi Blobelt - seit 70 Jahren
im Dienste unserer Kunden

Gerne helfen wir lhnen und beraten Sie, denn lhre
Krankenkasse zahlt Ihre Fahrten mit uns. Sie zahlen nur Ihren
gesetzlichen Anteil von null bis zehn Euro!

- Krankenfahrten -

Ihr Taxi- und Mietwagenbetrieb
ganz in Ihrer Niahe

T 036646/22207
0172/294 19 89

Fernseh-Schmidt
Hausgerateservice

SAT ¢ Telefon ¢ Elektrotechnik * Kundendienst

Oliver Schmidt
Gebersreuth 16a - 07926 Gefell
Tel.: 036649 798964

Mobil: 0174 8696601
fernseh-schmidt@freenet.de

3

! Autohaus Gruhl GbR

7 Kfz-Meisterbetrieb

Inh. Rocco und Heiko Gruhl

Schilbach 42

Offnungszeiten:

Montag - Freitag
8.00 - 18.00 Uhr

Samstag

8.00 - 12.00 Uhr

07922 Tanna

Tel.: 036646/22254
Fax: 036646/27049
Mail: ahgruhl@aol.com

Rersenentranspornt;Dialysefahrtent
Krankenfahitens

Suche Hauser

von privat

t.06625-1820
Immobilien-SoFfortkauF.

Rohrreinigung Rademacher

Rohrreinigung ==
1o (WC - Kiiche - Keller - Bad)

2

www.wittich.de

1 Kanal TV - Untersuchung

Kanal-Sanierung
{Ohne Aufzugraben)

1o Riickstausicherung : : X
Ihre Region
Herr Schreiber

0151-74330809 '8

Daniel Wolf
Gebietsverkaufsleiter
Tel.: 0174 9240921
d.wolf@
wittich-langewiesen.de
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Lokal informiert. Druck. Internet. Mobil.

WITTICH
MEDIEN

www.wittich.de
Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

Heike Kirsche-Meyer
Verkaufsinnendienst

Tel.: 0175 1168550
h.kirsche@
wittich-langewiesen.de
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Giinstige Energie finden? Dafiir braucht es keinen beriihmten Detektiv.
Entdecken Sie den neuen Tarif Exakt online und sichern Sie sich bis zu 350 € Bonus
sowie eine Preisgarantie bis Ende 2027.

werk
stadtwerke-jena.de/exakt-online Y 4 stadtwerke

L] . e
energie jena-poRneck
* fiir jeden 20te Online-Abschluss eines Exakt-Produktes bis 19.7.2026 | gilt 5,
nur solange der Vorrat reicht und die Aktion nicht vorfristig eingestellt wird e rd ’ STADTWERKE JENA GRUPPE




